
УГДД                                                          25.03.2021. 

Тема урока: Учеба – главный труд. Право на образование. Школьное образование. 
Образование и самообразование – путь к успеху 

Цель урока: сформировать у обучающихся представление о том, что школа готовит человека к 
жизни в большом мире, открывает перед ним мир знаний и умений, помогает каждому понять и 
реализовать себя. 

Ход урока 

1.Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас УГДД и приступаем к изучению последней темы  
Раздела 3. "Воспитай в себе гражданина Донецкой Народной Республики" 

В тетради записываем число.  

Классная работа 

Тема урока (обязательно)!!! Учеба – главный труд. Право на образование. Школьное 
образование. Образование и самообразование – путь к успеху 

Просмотр видеоурока по ссылке:  https://www.youtube.com/watch?v=UN66qq9lrO8 

2. Изучение новой темы 

1) Школьное образование 

Часть жизни человека проходит в школе. И очень важно понять для себя: это потраченные в 
пустую годы или же, наоборот, полезные, дающие личный старт? Поговорим об этом на нашем 
уроке. 

Согласно Закону «Об образовании в Донецкой Народной Республике» установлены 
следующие ступени общего образования   (записать в тетрадь) 

1)    дошкольное образование;                     2)    начальное общее образование; 

3)    основное общее образование;                    4)    среднее общее образование. 

— Внимательно изучите предложенную схему, какие ступени школьного образования вы уже 
преодолели и чему научились.  

Согласно Конституции в нашей стране основное общее образование (девять классов) является 
обязательным для всех.  

https://www.youtube.com/watch?v=UN66qq9lrO8


 
Образование – это получение знаний, умений, навыков. Запись в тетрадь 

2). Однако такая система образования была не всегда. Интересно ли вам заглянуть в 
прошлое? Текст на стр. 52 - 53 (Учебник «Обществознание») 

Итак, мы с вами совершили экскурсию в старые школы. А теперь пришла пора поговорить о 
современных образовательных учреждениях. 

«Школа в современном обществе нужна для того, чтобы дать качественное образование, 
т.е. помочь человеку стать хорошим специалистом, быть полезным и необходимым своим 
близким и обществу в целом». 

3). Учись учиться 

Итак, сегодня вы ученики. Учеба является вашим основным трудом. Но трудиться никогда не 
бывает легко. Чтобы труд увенчался успехом, необходимо проявлять силу воли, 
настойчивость, мотивировать себя к учебной деятельности. 

—    Прочитайте  текст «Учись учиться» на с. 55—57 учебника. 

Эффективность и успешность обучения во многом зависят от вашего умения организовать свою 
учебную деятельность. Главный смысл обучения заключается в приобретении самого умения 
учиться. Если вы умеете учиться, то на любом этапе жизни, в любой ситуации вы сможете 
освоить что-то новое, полезное для себя, то, что поможет вам решать различные проблемы, 
делать правильный выбор и т. д.                     —    А вы умеете учиться? 

4).Образование и самообразование. 

Работа с учебником. Прочитать с. 58-59. Схему «Формы самообразования» (некоторые, на 
ваш взгляд, основные) записать в тетрадь. 

Домашнее задание: 1).Повторить § 6, 7 учебника. 2).Прочитать пословицы, две записать (По 
выбору) 



 
 

Спасибо за урок! 
Выполненное задание прислать на электронный адрес  
anna.lyapina.62@mail.ru 
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